

情感絮语

王自亮(长垣市)

绿满田野白满川

不觉在小城已经生活了二十几年了。小城的变化,一点一滴都在浮现。

我是他的一个孩子,我也看着他变化发展。

二十年前的山城,好小,只是四关四街,主要还是明清老城的格局。长垣有一句民谣:“南关到北关,一共三三里。”由此也可知小城的规模了。

此后,仿佛一点一滴地变化,又仿佛很快。

四关四街也自有其特点。东街卖家电,北街卖瓜果,南街卖五金,西街卖衣服。最热闹的地段是南街和西街,人流熙攘。在人们印象里这也是县城的主街。东街北街则有些寥落。每到二月十九会,县城里人潮如涌,单位门前搭起大戏台。那几天,早早进去,直到傍晚再出来。

城西我所居住的周边还是田原,春夏种麦,秋天是密密的玉米,而今,却矗起一座座高楼了。

旁边的体育场,原来靠东边是一个长方形溜冰场,用水泥涂抹。里面是一个运动场,煤屑路。运动场中间是绿草,长得不好,有的密密的,有的地皮还裸露着,一下雨,四处是亮亮的积水。除去假期,溜冰场人不多。到了晚上,溜冰场就变成了露天舞厅,彩灯闪烁,音乐响起。里侧两棵高大的白杨,风摇动,哗哗作响。

晚上,也常有散步的,三三两两,但

不多,围着那崎岖不平的煤屑路绕圈,有的就走在草坪里,久而久之,踩出一条瘦瘦的小径。我去过几次,夜晚黑漆漆的,也没有灯光,走过去,就像是冒险。

变化其实无处不在,但如同入芝兰之室,久而不闻其香。这种变化,天天生活在这里的人很难看出,但在外面人眼中,变化却是很大了。如同一个孩子,亲人很难看出其成长,外人几年不见,却一下子就会惊叹:呀,长这么高,这么大了!

长垣,不就是这样吗?

在这二十余年的生活,每天都平平静静,平平淡淡,波澜不惊,但长垣每天都在发展,都在变化,都在生长,只是我们自己不太注意罢了。而今回想起来,才发现他的变化,那么迅速。

就从公园来说,原来只有一个西花园,现在,大小公园星罗棋布。原来水质污浊,很难有一个清亮的水塘。现在一池碧水绕城,四处绿树丛生。

长垣越来越美,越来越有看头了。

我喜欢骑行,原先出城就是村庄,城边也是庄稼地、杂树林、荒地。现在,那些村庄搬迁了,那些树林伐去了,变成了高楼、绿地,还有现代化的城区,没有了一点儿以前的影子。

特别是喜欢到城南的三善园一带,浩浩渺渺、苍苍茫茫一片大湖,波光闪闪,周边一片片茂树绿地,杂花生树,群



莺乱飞,远远看去,浑若一片乱锦。

有时候,也出城看看(现在城乡已经没有明显的分界),处处是绿。绿像是绸缎,四处蔓延;绿像是精灵,在跳跃在呐喊;绿像是火焰,在跳动在燃烧。

看到这些绿,就让人充满希望,充满了无穷的力量。

绿遍山原白满川,子规声里雨如烟。特别是细雨之中,水由绿变白,树木绿得发亮,飘着点点白光,小城长垣更有一种动人的风致。

我喜欢长垣,还有长垣的绿。

就在这绿之中,长垣在奔跑,在蜕变。

诗歌采颀 王静文(新乡市)

致童年

时光如梭,我已成长
童年与我共享生命的诗行
在四月的河滩中嬉戏
在三月的春风里放着风筝
在二月的理发店梳理着龙抬头的故事
在正月的鞭炮声中无忧无虑,大声歌唱

你是我生命的过往
我是你丰富积淀孕育之后的张扬
我们如影随形,不离不弃
为了一个共同的目标
背起行囊

童年啊,那是我一生中
最懵懂的时光
我可以因为好奇而放火烧了
生产队的草垛
也可以因为嘴馋而偷吃了二大
娘的饴糖
把童年演绎得淋漓酣畅

童年啊,你给予了我永恒的营养
赋予了我前进的力量
我把你永远封存于心灵深处
让你时刻见证我的欢乐与忧伤
见证我的青春与老去
的模样

本版投稿邮箱

来稿请发送电子邮件至:
pywbmywy@126.com

为文明新乡点赞



晴空

张静 摄

小桥萦绿

张静 摄

用手机记录生活,将文明城市的美好呈现,将眼前的风景定格。爱家乡,更爱镜头里的新乡,为文明新乡点赞。

来稿要求:展现新乡城市美景、宜居环境、风光地标、美丽生态等方面,并配上文字说明以及拍摄地点。

投稿请发至邮箱:pywbmywy@126.com

